

ПАМЯТЬ

Символ высокой духовности

Академик Зарифа Алиева пришла в этот мир, чтобы нести людям свет и добро



Сегодня, когда мы говорим о Зарифе ханым Алиевой, оживает светлый образ - образ настоящей азербайджанской женщины.

Она прожила 62 года. Этот короткий жизненный путь богат яркими страницами. Вспоминающая Зарифу ханым Алиеву, которая оставила неизгладимый след в медицинской науке Азербайджана, перед глазами встает образ уникального человека, являвшегося олицетворением благородства и нравственной чистоты.

Зарифа ханым Алиева была счастливым человеком, пришедшим в этот мир, чтобы нести людям свет и добро. У нее было большое сердце, она - символ высокой духовности и внутренней красоты. Душа Зарифы ханым горела как свеча, озаряя и согревая путь тех,

кто в этом нуждался.
Зарифа Алиева была выдающимся офтальмологом, создателем азербайджанской школы офтальмологии, замечательным обще-

ственным и научным деятелем, преподавателем, просветителем и патротом, посвятившей всю свою жизнь становлению и развитию медицины, воспитанию молодых поколений врачей, ученых и представителей. Она была доктором медицинских наук, заслуженным деятелем науки, профессором, действительным членом Академии наук Азербайджана, лауреатом премии имени академика М.И.Авербаха Российской академии медицинских наук.

В течение всей своей жизни она посвящала силы и талант служению азербайджанскому народу. Пройденный Зарифой ханым Алиевой славный жизненный путь служит уроком профессионализма и духовности, школой мудрости и преданности Родине.

Ставшая подлинным символом азербайджанской женщины, Зарифа ханы Алиева вошла в плеяду бес-смертных исторических деятелей нашей республики. Привержен-
ница медицине - это ответственное и почетное привилегия, наверное, самое главное на Земле:озвращать людям здоровье и радость жизни, а зачастую - и саму жизнь, - проявлялась у нее с младых лет.

Помимо этого, Зарифа ханым Алиева неотъемлемой профessionальной деятельностью со студенческими скамьями Азербайджанского медицинского института. Центр ум, труда, познания в учебе и не по годам разраставшимися зданиями выделены срезы сверху. Преподаватели медицинского отмечали усердие и чувство ответственности у этой студентки - не даром же прославленная Университет Мусабекова, будучи членом экспериментальной комиссии, предложил имя Зарифе Алиевой специализироваться на изучении офтальмологии. Впоследствии, пройдя стажировку в Центральном институте усовершенствования врачей в Москве, Зарифа ханым Алиева возвра-



После блестящей защиты кандидатской диссертации, в конце 60-х годов Зарифа ханым Алиева работать на кафедре глазных болезней Азербайджанского государственного института усовершенствования кадров имени своего отца.

По результатам научных изысканий ею были опубликованы такие монографии, как «Профessionальная патология глаз в шинном производстве», «Профпатология профессиональных заболеваний глаз в юной промышленности».



«На протяжении всей истории азербайджанская женщина отличалась своим умом, интеллектом, совестью, честью, порядочностью, самовергленностью, трудолюбием, стойкостью, патриотизмом, безграничной любовью к нации и родной земле, красотой и всеми присущими азербайджанскому народу чертами».

Гейдар Алиев

рола и малых концентраций тетрахлорэтилена на органы зрения рабочих)

пении в Азербайджане трахомы, постепенное наблюдение за процессами выздоровления больных, в том числе при помощи разработанных со эффективных методов лечения, легло в основу кандидатской диссертации Зарифы Алиевой. Диссертация «Лечение трахомы, иммобилизированной в комбинации с другими методами терапии».

личности, настоящего и популяризатора аэро-медицинской науки, новые грани ее масштаба. Одной из пахнущих Алисена занимавшихся интересным направлением, как иридионом с диагностикой организма по характеру изменений радужной. Это перспективное

длительное время не признававшейся официальной наукой, во многом благодаря исследованиям Зарифы ханым Алиевой стало одним из ключевых на пленуме правления Всесоюзного общества офтальмологов в 1977 году, а затем - Всесоюзной конференции, посвященной 30-летию Азербайджанского НИИ глазных болезней. - мероприятий, организованных по инициативе доктора Алиевой, на которых съехались представители из 15 стран, чтобы превозмочь сказать, светила советской медицины. Ириодитоз был посвящен труды Зарифы ханым Алиевой «Основы ириодиоза» и «Ириодиагностика», и по сей день остаются самыми популярными в медицинских кругах.

Офтальмология, как никакая иная область медицины, требует высокоточной, современной аппаратуры. Зарифа ханым Алиева хорошо понимала значимость технологического оснащения научных исследований, высокопрофессиональной подготовки специалистов. Благодаря ее заботе и вниманию офтальмологические медицинские учреждения республики обеспечены современной аппаратурой.

вился современной аппараторой, совершенной техникой. Одной из великих ее заслуг явилось выдвижение в 1977 году идеи строительства в Гяндже города Офташтада.

пути расцвета и процветания нашего государства.

ным людям, как и всем остальным, помнившим и читавшим ее, посчастливилось сохранить ее негасимый, проникающий в самое сердце свет. Память о Зарифе ханым Алиевой -

прекраснейшем, ярком и большом Человеке - не только живет, но и развивается, превращаясь в важные и добрые дела.

«Каспий»